



**SAMODZIELNY PUBLICZNY
CENTRALNY SZPITAL KLINICZNY**

02 - 097 Warszawa ul. Banacha 1a



DYREKTOR NACZELNY	599-15-00
Z-CA DYREKTORA DS. MEDYCZNYCH	599-15-10
Z-CA DYREKTORA DS. EKONOMICZNO - FINANSOWYCH	599-15-20
Z-CA DYREKTORA DS. ADMINISTRACYJNO-TECHNICZNYCH	599-15-30
GŁÓWNY KSIĘGOWY	599-22-20

CENTRALA 599-10-00

FAX 599-15-02

Warszawa, 27.11.2018 r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego
na **dostawę środków do mycia powierzchni w SPCSK**

Postępowanie znak DZP.262.170.2018

W związku z wpłynięciem pytań do SIWZ dotyczących w/w postępowania Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie nr 1

Dotyczy Formularza cenowego

Czy Wykonawca ma obowiązek wpisać / zadeklarować w Formularzu cenowym, w kolumnie 2 lub 3 lub 4, nazwę producenta oraz nazwę handlową oferowanego preparatu.

Wydaje nam się, że jest celowe przedstawienie w ofercie Zamawiającemu nazwy producenta / producentów oraz nazwy handlowe oferowanych preparatów ponieważ na etapie oceny ofert Zamawiający powinien znać podstawowe dane o produktach oferowanych oraz wiedzieć jakiego producenta dokumenty będzie żądał, może żądać od wezwanego Wykonawcy w celu ustalenia czy oferowane produkty spełniają wskazane w opisach wymogi.

Odpowiedź:

Wykonawca ma obowiązek wpisać w Formularzu cenowym nazwę producenta oraz nazwę handlową oferowanego preparatu. W odpowiedzi Zamawiający modyfikuje treść SIWZ.

Pytanie nr 2

Dotyczy SIWZ

Czy oferowane przez Wykonawcę środki muszą pochodzić o jednego producenta ?

Odpowiedź:

Oferowane środki nie muszą pochodzić od jednego producenta.

Pytanie nr 3

Dotyczy SIWZ

Czy oferowane środki powinny być tolerowane / odporne na środki dezynfekcyjne używane w obiekcie Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 4

Dotyczy SIWZ

Czy zgodnie z zapisem w załączeniu nr 2 Zamawiający dopuści system dozowania ręczny w postaci pompek nakręcanych na kanistry?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuści system dozowania ręczny w postaci pompek nakręcanych na kanistry.

Pytanie nr 5

Dotyczy SIWZ

Czy Zamawiający dopuści system dozowania ręczny w postaci pompek nakręcanych na kanistry do co 2 kanistra lub do co 4 kanistra (pompki będą wymienne)?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 6

Dotyczy SIWZ

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie preparatów w poz. 1, 2 i 3 w opakowaniu 5L lub 10L pasujące do zaoferowanego systemu dozowania?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie.

Pytanie nr 7

Dotyczy poz. 1, 2 i 3

Zgodnie z obowiązującymi przepisami wyroby i mieszaniny chemiczne podlegają przepisom CLP. Także, nie prawidłowym zapisem w opisie przedmiotu zamówienia – załącznik nr 2 jest to, że produkty nie mają podlegać przepisom CLP.

Proszę o korektę zapisów w załączniku nr 2.

Odpowiedź:

Zamawiający koryguje zapis – wszystkie produkty muszą podlegać przepisom dotyczącym CLP. W odpowiedzi na pytanie Zamawiający zmienia treść SIWZ.

Pytanie nr 8

Dotyczy poz. 3

W poz. 3 Zamawiający wymaga produktu o pH 0,3-2,5. Zgodnie z obowiązującymi przepisami przy tak niskim pH, musi być to preparat sklasyfikowany jako niebezpieczny i posiadać odpowiednie znaki i napisy ostrzegawcze. Proszę o dopuszczenie do poz. 3 produktu, który będzie sklasyfikowanego jako niebezpieczny/drażniący.

Odpowiedź:

Oferujący na żądanie Zamawiającego przedstawi dokumenty z niezależnej jednostki potwierdzające, że oferowany środek o podanym składzie jest bezpieczny dla zdrowia człowieka.

Pytanie nr 8

Dotyczy poz. 1

Powołana w SIWZ norma DIN 18032, nie występuje w zestawie norm obowiązujących w Polsce i w całej Unii Europejskiej, a jest tylko wewnętrzną normą Niemiec.

W związku z tym zawarte w SIWZ wymagania dotyczące posiadania certyfikatu wg. normy DIN 18032 wykluczają polskich producentów, ograniczają zasady zachowania uczciwej konkurencji oraz zasady równego dostępu do zamówienia, co jest niezgodne z art. 29 pkt.2 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych. Proszę o odstąpienie od wymogu posiadania certyfikatu według normy DIN 18032.

Odpowiedź:

Preparat powinien spełniać wymogi normy potwierdzone DIN 18032 lub równoważne normy potwierdzone badaniami-testami niezależnej placówki badawczej dotyczącej współczynnika antypoślizgowości w granicach 0,4-0,6 GV.

Pytanie nr 9

Dotyczy poz. 1

Przy tak niskim stężeniu użytkowym (0,2-0,25%) musi być większa koncentracja związków powierzchniowo czynnych, aby preparat skutecznie mył czyszczone powierzchnie. Klasyfikacja związków powierzchniowo czynnych jest bardzo ostra i już przy 1% zawartości w recepturze, preparat powinien być sklasyfikowany jako np. drażniący na oczy. Wiele produktów profesjonalnych posiada klasyfikację zagrożenia.

Proszę o dopuszczenie produktu sklasyfikowanego jako drażniący.

Proszę o dopuszczenie produktu do którego użytkownik będzie stosował podstawowe środków ochrony indywidualnej (np. rękawic).

Odpowiedź

Oferujący na ządanie Zamawiającego przedstawi dokumenty z niezależnej jednostki potwierdzające, że oferowany środek o podanym składzie jest bezpieczny dla zdrowia człowieka.

Pytanie nr 10

Dotyczy poz. 1

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny preparatu w koncentracje o neutralnym pH do manualnego i maszynowego mycia wszystkich powierzchni wodoodpornych w tym wykonanych z PCV, kamienia, marmuru, lastryko, laminowanych itp. Preparat przeznaczony do użycia w placówkach służby zdrowia, nie sklasyfikowany jako mieszanina niebezpieczna, nie zawiera mydła i nie pozostawia smug po procesie mycia. Stosowany w stężeniu 0,2-0,25% Zawierający w składzie niejonowe związki powierzchniowo czynne, fosfoniany i fosforany, alkohol izopropylowy oraz rozpuszczalniki rozpuszczalne w wodzie. Zielona barwa koncentratu.

lub

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny preparatu w koncentracje do codziennego czyszczenia i mycia podłóg i posadzek w tym podłóg zabezpieczonych akrylamy. Preparat przeznaczony do użycia w placówkach służby zdrowia. Zawiera w składzie mieszaninę środków powierzchniowo czynnych, niejonowych i amfoterycznych, fosfoniany, Izopropanol, 1-metoksypropan-2-ol, tris(2-hydroksyetylo)amina oraz zapach. Ph koncentratu ok 8,5 barwa zielona. Preparat wykazuje skuteczne działanie w bardzo niskim stężeniu roboczym już 0,1%.

Odpowiedź

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 11

Dotyczy poz. 2

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny preparatu w koncentracje do mycia powierzchni ponad podłogowych, szklanych, szklawionych, mebli, futryn, ram okiennych i wszelkich powierzchni zmywalnych. Skutecznie czyści nie pozostawiając smug pozostawiając świeży zapach. Preparat przeznaczony do użycia w placówkach służby zdrowia. Zawiera w składzie mieszaninę środków powierzchniowo czynnych, niejonowych i niejonowychczynnych, fosfoniany, Izopropanol, 1-metoksypropan-2-ol, glikol propylenowy oraz zapach. Ph koncentratu ok 5,5 barwa niebieska. Preparat wykazuje skuteczne działanie w bardzo niskim stężeniu roboczym już 0,1%.

Odpowiedź

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 12

Dotyczy poz. 3

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny preparatu w koncentracje o pH 3 i czerwonej barwie na bazie kwasu cytrynowego i mlekowego z dodatkiem alkoholu izopropylowego dogruntowego i

codziennego mycia urządzeń sanitarnych, rozpuszczający wszelkie osady mineralno-wapienne, usuwający mydło i rdzę. Preparat wykazuje skuteczne działanie w bardzo niskim stężeniu roboczym już 0,1%.

Odpowiedź

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 13

Dotyczy poz. 1, 2 i 3

Czy ze względu na wymaganie produktów wysoko skoncentrowanych Zamawiający dopuści środki, które w koncentracji (i w karcie charakterystyki) będą posiadały klasyfikację jako drażniące, natomiast w wymaganej przez Zamawiającego rozcieńczeniu nie będą sklasyfikowane jako niebezpieczne?

Czy zamawiający dopuści złożenie oświadczenia producenta, że produkty w formie rozcieńczonej nie będą mieszaninami niebezpiecznymi?

Odpowiedź

Zamawiający nie dopuszcza złożenia oświadczenia. Oferujący na żądanie Zamawiającego przedstawi dokumenty z niezależnej jednostki potwierdzające, że oferowany środek o podanym składzie jest bezpieczny dla zdrowia człowieka.

Pytanie nr 14

Dotyczy poz. 1

Prosimy o wyjaśnienie czy w pozycji 1 Zamawiający dopuści środek w kolorze czerwonym do ręcznego i maszynowego mycia i czyszczenia podłóg i posadzek. Wysoko skoncentrowany środek do codziennego czyszczenia i mycia podłóg i posadzek w tym podłóg zabezpieczonych akrylami, o zwiększonych właściwościach zwilżających powierzchnię, nie wymagający splukiwania, do mycia ręcznego i maszynowego. Preparat ma czyścić zabrudzenia bez pozostawiania smug i nie niszczyć mytych powierzchni. Przeznaczony do użytku profesjonalnego (zawodowego). Mający zastosowanie do mycia i czyszczenia podłóg i posadzek w obiektach publicznych w tym zakładów opieki zdrowotnej. Koncentrat w płynie. Kolor (zielony lub pokrewny). Rozpuszczalny w zimnej wodzie wodociągowej. Skutecznie usuwający zabrudzenia w stężeniu roboczym 0,25%, mający zastosowanie do czyszczenia wykładzin typu Tarkett. Skład oparty na anionowych środkach powierzchniowo czynnych. Preparat posiadający niskie właściwości pianące. PH w granicach 6,7 - 8,00. Używanie środka nie wymaga stosowania przez użytkowników środków ochrony indywidualnej. Nie jest sklasyfikowany jako niebezpieczny w myśl rozporządzenia (WE)1972/2008?

Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie.

Pytanie nr 15

Dotyczy poz. 2

Prosimy o wyjaśnienie czy w pozycji 2 Zamawiający dopuści środek do mycia powierzchni ponad podłogą (poza łazienkami). Wysoko skoncentrowany środek do codziennego mycia powierzchni ogólnych i szklanych o silnych właściwościach zwilżających do wszystkich powierzchni zmywalnych: glazura, meble, powierzchnie laminowane, lamperie, etc. (w tym do powierzchni błyszczących, -szyby, lustra, przeszklenia), nie wymagający splukiwania. Preparat ma czyścić zabrudzenia bez pozostawiania smug i nie niszczyć mytych powierzchni. Przeznaczony do użytku profesjonalnego (zawodowego). Mający zastosowanie do mycia i czyszczenia powierzchni w obiektach publicznych w tym zakładów opieki zdrowotnej. Koncentrat w płynie. Kolor (niebieski lub pokrewny). Rozpuszczalny w zimnej wodzie wodociągowej. Skutecznie usuwający zabrudzenia w stężeniu roboczym 0,25%. Skład oparty na środkach powierzchniowo czynnych. Preparat posiadający niskie właściwości pianące. PH w granicach od 6,7 - 8,0. Używanie środka nie wymaga stosowania przez użytkowników środków ochrony indywidualnej. Nie jest sklasyfikowany jako niebezpieczny w myśl rozporządzenia (WE)1972/2008.

Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie.

Pytanie nr 16

Dotyczy poz. 3

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w pozycji 3 dopuści preparat w kolorze czerwonym przeznaczony do mycia powierzchni i przedmiotów sanitarnych odpornych na działanie kwasów. Usuwa kamień, rdzę, resztki mydła, tłuste zabrudzenia. Może być stosowany do mycia elementów ze stali nierdzewnej i aluminium. Posiada właściwości antybakteryjne, pozostawia przyjemny zapach. Wysoko skoncentrowany środek do codziennego czyszczenia i mycia powierzchni sanitarnych (łazienek, toalet) odpornych na działanie kwasów Długo utrzymujący świeży zapach, Przeznaczony do użytku profesjonalnego (zawodowego).Mający zastosowanie do mycia i czyszczenia powierzchni w obiektach publicznych w tym zakładów opieki zdrowotnej.Koncentrat w płynie. Rozpuszczalny w zimnej wodzie wodociągowej.Skutecznie usuwający zabrudzenia w stężeniu roboczym od 0,25%.Stosowany w stężeniu 0,25-2%; przy myciu gruntownym - nierozcieńczony. Nie zawiera kwasu siarkowego ani solnego. Zawierający w składzie: kwas fosforowy <15%, kwas amidosulfonowy<10%, 5-15% fosforany, środki powierzchniowo czynne mniej niż 5%. pH 1,0 ± 0,5. Gęstość 1,07-1,08 g/cm³.

Odpowiedź

Oferujący na żądanie Zamawiającego przedstawi dokumenty z niezależnej jednostki potwierdzające, że oferowany środek o podanym składzie jest bezpieczny dla zdrowia człowieka.

Pytanie nr 16

Dotyczy SIWZ

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający wymaga załączenia do oferty ulotki informacyjnej produktu oraz karty charakterystyki w celu oceny zgodności opisu przedmiotu zamówienia (tj. przeznaczenia, dozowania, pH i innych parametrów opisanymi w SIWZ) z zaproponowanymi środkami? Pragniemy podkreślić, że Zamawiający na etapie oceny ofert – winien mieć pewność, że każdy z oferentów zaproponował preparat zgodny w wymogami z SIWZ.

Odpowiedź

Zamawiający nie wymaga załączenia do oferty ulotki informacyjnej produktu. Zamawiający wezwie Wykonawcę z najkorzystniejszą ofertą do dostarczenia karty charakterystyki w celu oceny zgodności opisu przedmiotu zamówienia z zaproponowanymi środkami.

Pytanie nr 17

Dotyczy wzoru umowy

Prosimy o wykreślenie par. 8 ust. 9.

Odpowiedź

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 18

Dotyczy wzoru umowy par. 11 ust. 1

Prosimy o zmianę zapisu: "(...) jednak nie mniej niż 500 zł (...)" na zapis: "(...) jednak nie mniej niż 50 zł (...).

Odpowiedź

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 19

Dotyczy wzoru umowy

Prosimy o wykreślenie par. 18.

Odpowiedź

Zgodnie z SIWZ.

W związku z udzielonymi odpowiedziami na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2004 r. Nr 19, poz. 177 z późn. zm.) Zamawiający zmienia treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia poprzez:

- 1) dodanie w Formularzu cenowym kolumny *Nazwa handlowa/nazwa producenta*
- 2) zmianę następującego zapisu w Formularzu cenowym:

było:

Nie podlega przepisom CLP dotyczącym etykietowania i nie jest sklasyfikowany jako niebezpieczny w myśl rozporządzenia (WE)1972/2008.

jest:

Podlega przepisom CLP dotyczącym etykietowania i nie jest sklasyfikowany jako niebezpieczny w myśl rozporządzenia (WE)1972/2008.

W załączeniu Zamawiający przekazuje aktualnie obowiązujący Załącznik nr 2 do Formularza oferty – Formularz cenowy.

- 3) w rozdz. IV. pkt. 2 SIWZ nadając obowiązujące brzmienie:
 - 2.1. *Oferowany przedmiot zamówienia musi posiadać ważne dokumenty dopuszczające do obrotu i stosowania na terenie Polski. Kopię w/w dokumentów Wykonawca dostarczy bezpośrednio odbiorcy na każde żądanie Zamawiającego na każdym etapie postępowania przetargowego oraz realizacji umowy.*
 - 2.2. *Wykonawca zobowiązany jest do posiadania aktualnej karty charakterystyki w języku polskim oferowanego produktu. W/w dokument Wykonawca dostarczy bezpośrednio odbiorcy na każde żądanie Zamawiającego na każdym etapie postępowania przetargowego oraz realizacji umowy.*
 - 2.3. *Wykonawca zobowiązany jest do posiadania ulotek informacyjnych w formie naklejanych etykiet z piktoqramami, które dostarczy wraz z każdą dostawą.*

- 4) zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ – wzór umowy nadając obowiązujące brzmienie:

§ 20.

Umowa zostaje zawarta od dnia do dnia

W związku z wpłynięciem pytań do w/w postępowania na podstawie art. 38 ust. 6 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2004 r. Nr 19, poz. 177 z późn. zm.) Zamawiający przedłuża termin składania ofert, wpłaty wadium oraz otwarcia ofert.

Obowiązujące terminy:

1. Termin składania ofert oraz wpłaty wadium **do 03.12.2018 r. do godz. 10:30**
2. Termin otwarcia ofert **03.12.2018 r. o godz. 11:00**

Z poważaniem
KIEROWNIK
Działu Zamówień Publicznych

mgr Beata Kierzkowska